



# 精准服务暖人心

## 伊通满族自治县交通运输局多措并举服务货运企业和货车司机

通讯员 吕超 隋德福

今年以来,伊通满族自治县交通运输局采取多项得力措施,为道路运输货运企业和货车司机提供优质服务,收到明显效果。

深入货运企业走访,掌握货运企业和货车司机基本信息。组织交通执法人员先后深入到伊通满族自治县宏利运输有限公司、伊通满族自治县宏利粮食运输有限公司、伊通满族自治县庆达运输有限公司、伊通满族自治县远达物流运输有限公司和吉林省广新物流有限公司等5家货运企业,了解企业取得行政许可的时间、营业执照登记的企业名称与道路运输系统登记的企业名称是否相符、营业执照登记的企业法定代表人是否相符、营业执照有效期、道路运输经营许可证有效期、聘用货车司机情况、货车司机

办理《道路运输从业人员从业资格证》数量以及年度审验情况、货车司机有无党员、货运企业是否成立党组织等基本信息,了解企业经营情况,以及面临的困难等,为有效服务货运企业和货车司机掌握了一手材料,奠定了坚实基础。

向货运企业和货车司机送达《道路运输安全告知书》。为提高货运企业和货车司机的安全运输意识,切实做好安全生产工作,县交通运输局制发了《道路运输安全告知书》,并送达给货运企业和货车司机手中。主要内容涵盖了为自觉遵守国家法律、法规,切实履行企业安全生产主体责任;严格按照许可范围运输,不得承运违禁品和超越许可范围运输危化品;严禁

超限超载运输,严禁擅自改装营运车辆,严禁将营运车辆交给无从业资格的人员驾驶;加强货车司机技能教育培训;定期检查维护车辆,保持车辆技术性能良好;认真吸取道路交通事故教训,坚决遏制道路交通事故的发生,确保运输安全。

送法上门,支持货运企业合法合规经营。县交通运输局深入货运企业宣传、道路运输安全生产等相关法律法规,把《中华人民共和国安全生产法》《道路货物运输及站场管理规定》《道路运输车辆动态监督管理办法》《道路运输企业和城市客运企业安全生产重大事故隐患判定标准(试行)》等相关法律法规送到货运企业,送到货车司机手中。

开展提醒服务,帮助规避企业管理运营风险。县交通运输局在走访货运企业的同时,开展及时申请延续货运企业经营许可有效期、办理货运车

辆技术检验、年审、《道路运输证》换证等业务的提醒服务,把为货运企业和货车司机的服务工作做实做细。今年以来,累计为50台营运货车提供了年审提醒服务,为55台营运货车提供了车辆技术检验提醒服务,为26台营运货车提供了《道路运输证》换证提醒服务。

向货运企业和货车司机征求意见和建议。深入到货运企业和货车司机中去,了解货运企业和货车司机的急难愁盼,诚恳征求对交通运输综合行政执法、道路运输管理和服务工作的意见和建议。

县交通运输局相关负责人表示,将认真总结为货运企业和货车司机服务工作,克服存在的不足,创新举措,不懈努力,为货运企业和货车司机提供更新、更细、更实的服务,为推进交通运输事业高质量发展再作新贡献。

# 破困局 暖民心 “问题小区”变幸福家园

## 孤家子镇党委政府解决居民烦心事

本报讯(全媒体记者 邢天笑 通讯员 王跃超)一直以来,梨树县孤家子镇太阳城小区因原物业公司不作为导致居民生活严重影响,孤家子镇党委政府坚持“群众利益无小事”,迅速成立工作组介入调研,积极推动优质物业公司入驻,让困扰居民的烦心事变成舒心事。如今,小区已迎来翻天覆地的变化,居民幸福感显著提升。

此前,太阳城小区原物业公司服务长期缺位,供热效果差、卫生环境脏乱、房屋维修滞后等问题频发,100余户居民的屋顶漏水问题久拖不决,严重影响居民的正常生活,居民们对此怨声载道。在接到居民反馈后,孤家子镇党委政府迅速行动,成立专项工作小组,深入小区展开全面调研。一方面,积极与原物业公司沟通协调,督促其履行服务职责;另一方面,组织召开多次业主代表座谈会,广泛征求居民意见,了解大家对新物业的期望和需求。同

时,多渠道考察筛选优质物业公司,经过层层评估和严格审核,最终成功引进一家实力雄厚、口碑良好的新物业公司。

新物业公司入驻后,迅速落实110多万元资金投入小区改造。为保障居民温暖过冬,不仅对供暖锅炉进行全方位检修升级,还储备1500多吨冬储煤;绿化团队进驻小区,播撒新绿美化环境;专业维修队伍对100多户居民的屋顶进行修缮,彻底解决漏水顽疾;健身器材维修换代、卫生保洁频次翻倍,小区面貌焕然一新。

“以前天天为物业的事发愁。现在好了,镇政府帮我们找来了靠谱的新物业,屋里暖和了,环境干净了,生活越过越有盼头!”居民崔先生笑着说道。孤家子镇党委政府将持续强化物业管理监督,建立长效服务机制,不断提升居民生活品质,用实际行动书写民生答卷。

# 学新法 听民声 解民忧

## 北沟社区人大代表联络站开展为民服务活动

### 社区 那些事

本报讯(全媒体记者 崔圣驰)为进一步提升人大代表的履职能力,加强与选民的紧密联系,近日,铁西区北沟街道北沟社区人大代表联络站开展学习新修订代表法和接待选民为民服务活动,联络站内代表积极参与,旨在通过实际行动践行为民服务宗旨。

活动中,代表们共同深入学习新修订的代表法。通过详细解读法律条文的变化,代表们深刻认识到新修订代表法对强化代表政治责任、规范履职活动等方面的重要意义。大家纷纷表示,在今后的工作中,将严格按照法律的规定,切实履行代表职责,不断提升履职能力和水平,更好地为选民服务。

在随后的接待选民环节,代表们认真听取选民反映的情况,着力解决居民身边的急难愁盼问题。其中,苹果社区7号楼居民反映,楼内有位独居老人,嗜好捡拾废旧物品,家里和

走廊堆积了大量废纸箱、塑料瓶和破旧衣物等易燃杂物,存在一定的消防安全隐患。而面对邻居们提出的清理要求,老人始终态度强硬,拒绝配合。得知情况后,联络站代表们前往现场进行实地走访,在全面了解情况后,代表们与社区工作人员进行上门劝说,表示愿意帮助老人清理杂物,但是老人却以废品属于个人财产为由拒绝清理。代表和社区工作人员没有气馁,通过与小区物业公司共同商议最优的解决办法,同时联系老人的近亲属,详细了解老人生活状况及家中垃圾堆积的原因,逐步与老人建立信任关系。经过多次劝说和协调,老人终于同意将废品处理干净,楼宇环境也焕然一新。邻居们赞扬人大代表们的举措“温暖和有力”。

此次活动的开展,不仅增强了人大代表对新修订代表法的理解和运用能力,也为代表们与选民搭建了一座沟通的桥梁,让选民的烦心事得到了有效回应和解决。北沟社区人大代表联络站将继续发挥好桥梁纽带作用,持续关注民生问题,积极推动问题解决,不断提升居民的幸福感和满意度。



为进一步提升企业员工对国家安全认知,激发大家维护国家安全的责任感和使命感,近日,市退役军人志愿者协会、退役军人艺术团、华艺文化传媒组织志愿者来到四平巨元换热系统集成有限公司,开展国家安全教育宣传活动。全媒体记者 刘莉 摄

# 爱心助考 为梦护航

## 我市多部门志愿者联合开展志愿服务活动

本报讯(全媒体记者 崔圣驰)为营造安静、舒适的考试环境,保障广大高考考生安全、安心、顺利参加考试,近日,市委社会工作部、共青团四平市委、国家电网四平供电公司、市中医医院、市志愿服务联合会共同开展“爱心助考”志愿服务活动。本次活动得到了广大志愿者的积极响应,来自社会各界的100余名志愿者主动参与其中。

“指哪儿我就去哪儿,只要有需要,义不容辞!”四平团志愿协会组成爱心送考车队,为距离考点远、出行不便的考生及家长提供免费接送服务,确保

考生及时抵达考场,顺利参加考试。一台台爱心送考车辆穿梭在城市的大街小巷,成为英城一道亮丽的风景线。

在两个考场外,志愿者们设立了“爱心助考”高考志愿服务点,为考生和家长提供考务咨询、心理辅导、医疗保障、交通指引等服务,并为候考家长提供免费饮用水和休息场地。市中医医院志愿者为考生和家长提供定制化解暑中药茶饮,免费为候考家长测量血压血糖,提供健康咨询;国网四平供电公司志愿者全天候驻守,提供免费饮用水、便携休息凳、应急雨伞,乘凉区后勤

保障,并随时巡查清理周边垃圾,确保环境整洁有序;市红十字海上虎分队携带专业的急救设备在考场外开展应急救护,并向候考家长讲解急救知识;市蓝天救援队在考场外设立高考志愿服务点,为学生和家长提供免费饮用水和安全保障。

“我们将不遗余力地发挥志愿服务‘战时’保障作用,凝聚合力,形成共识,切实推动志愿服务体系不断健全完善,真正使志愿服务工作成为助力他人成长、引领时代文明新风的一面旗帜。”市社会工作部相关负责人表示。

# 市交管支队护航高考 铺就“绿色通道”



本报讯(全媒体记者 崔圣驰)又是一年高考季,为保证考点周边交通秩序的通畅和环境安静,近日,市交管支队提前做好准备,为考生铺就一条“绿色通道”,守护孩子们的赶考路。

当日早晨6点,市交管支队提前赶到考点摆放警示锥桶、提示牌、隔离栏等,保障考生家长车辆有序停放,避免路口绕行车辆拥堵,最大限度提升考点周边道路通行效率,给考生创造一个良好的考试环境。考试期间,市交管支队采取交通管制措施,指挥疏导交通、清理路面隐患,确保考点周边道路安全畅通。同时,还准备了警车及警用摩托车停放

在考点门前及周边主要路口,及时为有突发事件的考生提供应急救助,帮助考生快速抵达考场。

据悉,在高考前夕,市公安局各等级领导到市第一高级中学考点、市实验中学考点进行实地踏查,全面了解周边道路的交通状况、交通流量、安全隐患及道路交通设施设置情况,并提出相关意见:要提前对考点周边交通标志标线缺失、信号灯配时情况进行全面排查,并在考点周边道路增设禁止鸣笛交通标志,共同营造安全、畅通、宁静的考试环境。高考期间,市交管部门在考点部署了117名警力,每个考点门前安排1台警车,提前1小时全部上岗到位,在相关路段、路口加强交通疏导,负责维护考点周边道路交通秩序、应急处置突发事件,为考生提供必要帮助。

此外,市交管支队还强化信息服务,在微博、微信公众号、抖音等新媒体平台提前一周发布高考交通管制时间、路段信息,引导群众选择出行路线,尽量避开考点,绕行或避开赶考时段错峰出行,确保考期道路畅通安全。同时,通过交通诱导屏实时在全市范围内发布出行提示信息,倡导广大驾驶员在行经考场周边道路时降低车速、不鸣笛,共同营造安全、畅通、宁静的考试环境。高考期间,市交管部门在考点部署了117名警力,每个考点门前安排1台警车,提前1小时全部上岗到位,在相关路段、路口加强交通疏导,负责维护考点周边道路交通秩序、应急处置突发事件,为考生提供必要帮助。

# 强化安保措施 确保校园安全

## 铁西公安分局英雄派出所开展高考涉考校园安全检查

本报讯(通讯员 马德志)为切实保障高考期间社会治安稳定,给考生营造安全、稳定的考试环境,铁西公安分局英雄派出所立足辖区实际,以高度政治责任感落实各项安保措施,全面开展校园周边内部及周边治安整治工作,为莘莘学子保驾护航。

聚焦“三防”检查,确保校园内部安全。英雄派出所民警对校园周边宾馆、网吧、娱乐场所等重点区域开展拉网式排查,清理整治出租屋,排查可能影响高考秩序的矛盾纠纷,重点排查消防设施、应急通道等是否符合规范,督促商家落实主体责任。同时,针对可能产生噪声干扰的场所,提前上门提醒

警示,要求商户规范经营,杜绝噪声污染;对发现的治安隐患建立台账,逐项督促整改,严防各类安全问题发生影响考试秩序。

加强巡逻防控,构建动态管控机制。英雄派出所启动“高考安保”巡逻机制,在四平实验中学周边划定“必巡线”,采取“警车亮灯巡逻+民警徒步巡察+视频监控联动”模式,24小时动态管控社会面。此外,民警深入考点周边居民住宅、临街商户、旅店等场所,排查安全隐患及矛盾纠纷,做到底数清、情况明,及时化解潜在风险,确保考试期间校园内外安全稳定。

强化“场所”整治,确保校园周边安全。英雄派出所民警对涉考校园周边宾馆、网吧、娱乐场所等重点区域开展拉网式排查,清理整治出租屋,排查可能影响高考秩序的各